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Előterjesztés 

a Magyar Mérnöki Kamara Alapszabályának módosítására 

 

A Magyar Parlament a településfejlesztéssel, a településrendezéssel és az építésüggyel 

összefüggő egyes törvények módosításáról szóló 2012. évi CLVII. törvény keretében többek 

között módosította a tervező- és szakértő mérnökök, valamint építészek szakmai kamaráiról 

szóló 1996. évi LVIII. törvény (a továbbiakban: Kamtv.) több rendelkezését. 

A módosított rendelkezések természetének következtében szükségessé vált a Magyar Mérnöki 

Kamara Alapszabálya (a továbbiakban: ASZ) egyes rendelkezéseinek is a módosítása.  

A Belügyminisztérium törvényességi felügyeleti vizsgálat keretében megvizsgálta a 2010-ben 

elfogadott MMK Alapszabályt. Észrevételei alapján szintén szükségessé vált az ASZ egyes 

pontjaink módosítása.  

A területi kamarákkal, valamint a szakmai tagozatokkal folytatott konzultációk során több 

módosító javaslat is érkezett, amelyek megfontolása után szintén az ASZ módosítása vált 

szükségessé. 

Mindezek alapján elkészült az ASZ módosításának tervezete, amit az MMK Elnöksége 

elfogadólag a Küldöttgyűlés elé terjeszt. 

A Kamtv. értelmében az Alapszabály módosítása a Magyar Mérnöki Kamara 

Küldöttgyűlésének kizárólagos hatáskörébe tartozik.  

 

A fenti körülmények miatt szükségessé vált ASZ módosítás lényegesebb témakörei: 

 

1) Vállalkozások nyilvántartásba vétele 

Az új rendelkezés a főtevékenység szerint mérnöki tevékenységet folytató egyéni vállalkozó 

és cég részére bejelentési, míg a területi kamarák részére nyilvántartásba vételi kötelezettséget 

ír elő. A bejelentést az egyéni vállalkozó és a cég legkésőbb 2013. március 31-ig teszi meg. 

 

2) Küldöttlétszám meghatározásának pontosítása 

A módosító rendelkezés a területi kamarák küldöttlétszámának meghatározásához ad pontos 

szempontot. A módosítás a ciklus közbeni taglétszám változásától függetlenül a választási 

ciklusra érvényesen rendeli el az országos Alapszabályban meghatározott számú tag utáni 

pótküldöttek megválasztását. A módosítás megadja mind a területi kamarai, mind a szakmai 

tagozati küldöttlétszám meghatározásának módját. 

 

3) A Választmány 

A módosításban pontosításra kerül, hogy a Választmány olyan nem ügydöntő testület, amely a 

Küldöttgyűlésre és az elnökségre nézve kötelező érvényű határozatokat nem hozhat. 

 

4) Szakmai Kollégiumok 

Az új törvényi rendelkezés a szakmai kollégiumokat, amelyekről a jelenleg hatályos ASZ-unk 

is rendelkezik, az országos kamara szervei közzé emelte. Az előterjesztés a szakmai 

kollégiumokon belül megkülönbözteti a szakterületi kollégiumot és a vállalkozói kollégiumot. 

A szakterületi kollégium több szakmai tagozat közös illetve átfedő szakmai kompetenciájába 

tartozó szakterületeken kötött megerősített együttműködés keretében hozható létre. 

A Mérnök Vállalkozói Kollégium a mérnöki vállalkozások érdekeinek képviselete céljából 

figyelemmel kíséri, értékeli, segíti a különböző mérnöki vállalkozási és szervezeti formák 

működését. A vállalkozói kollégiumba a nyilvántartásba vett vállalkozást kérelemre fel kell 

venni. A Mérnök Vállalkozói Kollégium munkájában a vállalkozás mérnök kamarai tagsággal 

rendelkező tagja, munkavállalója vagy megbízottja vesz részt. 
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5) MMK Küldöttgyűlés kizárólagos hatáskörének módosítása (költségvetés, 

továbbképzési szabályzat) 

Az új rendelkezés a költségvetés részévé teszi a kamarai tagsághoz nem kötött jogosultak 

éves, költségekkel arányos névjegyzéki nyilvántartási díjának megállapítását. 

A rendelkezés újdonsága továbbá, hogy a küldöttgyűlés kizárólagos hatáskörébe utalja a 

továbbképzési szabályzat elfogadását is.  

 

6) Szakmai tagozatok véleményezési joga 

Az ASZ módosítására tett mindkét javaslatunk, a Kamtv-nek a tagozatok véleményezési 

jogával kapcsolatos rendelkezését kiegészítve széles körű szakmai önállóságot biztosít a 

szakmai tagozat számára szakmai véleményeik, állásfoglalásaik megfogalmazása területén.  

 

7) Kamarai bevételek bővülése 

A rendelkezés alapvetően megváltoztatja a kamara gazdálkodásának, bevételeinek rendszerét. 

A bevételek között új elemként jelenik meg a nyilvántartási díj, a bírságok, a regisztrációs és 

adminisztrációs díj.  

Kamarai tágsághoz nem kötött jogosultak éves nyilvántartási díjat fizetnek, amelynek 

országosan egységes mértékét a Küldöttgyűlés a költségvetési terv keretében határozza meg.  

 

8) MMK-MÉK kettős kamarai tagság  

A rendelkezés a kettős kamarai tagság kényszerének megszüntetésére ad megoldást. A kérdés 

rendezésére az MMK és a MÉK elnökségeinek megállapodására lesz szükség. 

 

9) Tanúsítás, minősítés 

A Kamara előremutató szándékkal meg kívánja teremteni az alapjait a kamarai tagok 

tanúsításának, valamint a vállalkozások minősítésének lehetőségét. Ennek keretében a 

Kamara a tag kérelmére tanúsíthatja a tag szakmai kompetenciáját, illetve kiemelt 

gyakorlottságát.
 
A nyilvántartott vállalkozásokat kérésére pedig a Kamara minősítheti. 

 

10) Egyéb feladatok 

A Kamtv, valamint az Étv. módosításából kifolyólag a Kamarának a fentieken túlmenően 

számos egyéb feladata is keletkezett. A Főtitkárság a feladatok végrehajtását szabályzatok és 

útmutatók kidolgozásával elkezdte.  

Előkészítés alatt áll a kettős kamarai tagsággal kapcsolatos teendők kidolgozása, ilyen 

különösen a Magyar Építész Kamarával a szakmagyakorlás jogosultság kérelmezése és a 

díjmegosztás, valamint az etikai-fegyelmi rendelkezések kérdéskörének egységes 

szabályozása.  

Az Étv. módosításából következő új kamarai feladatokat és szabályokat ismertető és azokat 

értelmező útmutató kidolgozása szintén előkészítés alatt áll.  

A Kamara a jogosulatlan munkavégzés ellenőrzése területén nagyobb szerephez jutott, így az 

ellenőrzések rendjéhez kapcsolódó eljárási szabályok kidolgozását a főtitkárság szintén 

elkezdte. 

A bejelentésre kötelezett vállalkozások nyilvántartásba vételének országosan egységes eljárási 

rendjét a főtitkárság egy ajánlás kidolgozásával fogja a területi kamarák rendelkezésére 

bocsátani. 

A kamarai tagsággal nem rendelkező nyilvántartott szakmagyakorlók éves nyilvántartási díj 

fizetésének országos egységes eljárásrendjét a főtitkárság a területi kamarák titkáraival 

történő konzultáció után, ajánlás formájában kívánja rendelkezésre bocsátani. E témakörben a 

jogszabályi rendelkezések hiánya miatt tisztázandó többek között a nyilvántartási díj meg nem 

fizetése esetén követendő eljárási rend. 


